Zadania konkursowe na luty (klasy 3-4 SP)

Zad. 1 Prostokatna dziatka ma wymiary 15m na 25m. Dom ma staé co najmniej 30dm
od granicy dziatki. Jaka jest powierzchnia tej czesci dziatki, na ktorej mozna zbudowaé
dom? Zréb rysunek i zapisz obliczenia.

Zad. 2 Dany jest kwadrat o boku dtugosci 3 cm. Prostokat ma pole dwa razy wieksze od
pola tego kwadratu, a szerokos¢ dwa razy mniejszg od boku tego kwadratu. Jakg
dtugos$¢ ma ten prostokat? Zapisz obliczenia lub uzasadnienie odpowiedzi.

Zad. 3 Prostokatny sad ma wymiary 30m na 15m. Rosng w nim drzewa, posadzone
réwnych rzedach. Odlegto$¢ miedzy sgsiednimi drzewami w rzedzie, odlegto$¢ miedzy
sgsiednimi rzedami oraz odlegtos¢ skrajnych drzew od ptotu wynosi 25dm. lle drzew
rosnie w tym sadzie? Zapisz obliczenia lub uzasadnienie odpowiedzi.

Zad. 4 Suma miar dwoéch katéw w tréjkgcie rownoramiennym wynosi 130°. Jakie mogg
by¢ miary katow tego trojkata? Rozwaz wszystkie przypadki. Zapisz obliczenia lub
uzasadnienie odpowiedzi.

Zad. 5 W szesSciokgcie foremnym zaznaczono figury A, B, C (patrz rysunek). Oblicz pole
figury Ai C, jesli wiadomo, ze pole figury B jest rowne 18.
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Zadania konkursowe na styczen (klasy 5-6 SP)

Zad. 1 Na planie w skali 1: 15 przedstawiona jest rabatka kwiatowa w ksztatcie trapezu
rownoramiennego o prostopadtych przekatnych. lle m? ma pole tej rabatki. Zapisz
obliczenia.
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Zad. 2 W trojkacie prostokgtnym o obwodzie 9dm, w ktérym b oznacza diugosc
przeciwprostokatnej, zas a, ¢ sg dtugosciami przyprostokgtnych, mamy a+c=50cm i
b+c=64cm. Oblicz pole tego trojkata. Zapisz obliczenia.

Zad. 3 Plan dziatki ma ksztatt trapezu, ktérego podstawy majg dtugos¢ 45mm i 35mm, a
wysoko$¢ 2cm. Mniejsza podstawa trapezu ma w terenie dtugos¢ 42m. Oblicz skale
planu oraz pole tej dziatki w naturalnej wielkosci. Wynik podaj w arach. Zapisz
obliczenia.

Zad. 4 Tomek zgigt prostokatny pasek papieru tak jak na rysunku obok.
Kat o ma miar¢ 124°. Jakg miar¢ ma kat 3?

Zapisz obliczenia lub uzasadnienie odpowiedzi.

Zad. 5 W trapezie prostokgtnym ABCD (AB||CD) wykreslono przekatng AC. W ten
sposob powstaty dwa tréjkaty, w tym jeden rownoboczny. Nastepnie przedtuzono
ramiona tego trapezu. Punkt przeciecia oznaczono litera M. Podaj miary kgtow DMC
oraz ACM. Wykonaj rysunek. Zapisz obliczenia lub uzasadnienie odpowiedzi.



Zadania konkursowe na styczen (klasy 7-8 SP)

Zad. 1 Dany jest romb o boku dtugosci 8cm. Z wierzchotka jego kata rozwartego
poprowadzono przekatng oraz wysokosci do obu przeciwlegtych bokow. Narysowane
odcinki podzielity ten kat na cztery réwne czesci. lle jest rowne pole tego rombu? Zréb
odpowiedni rysunek. Zapisz obliczenia.

Zad. 2 W tréjkgcie AFG (zob. rysunek) BC=CG=GD=DE, AB=BG=GE=EF i kgt CGD
jest rowny 14°. Oblicz miary katow tego trojkata. Zapisz obliczenia.
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AB||CD oraz AB>CD, jest 1,25 razy wieksze od pola trojkgta ABC. Wyznacz stosunek
dtugosci podstaw |CD| : |AB|. Zréb odpowiedni rysunek. Zapisz obliczenia.

Zad. 4 Samochdd osobowy miat przejecha¢ 360km w ciggu 6 godzin. Po przejechaniu
40% drogi zostat zatrzymany na 24 minuty. Z jakg predkoscig powinien jechac dalej, aby
zdazy¢ na czas. Zapisz obliczenia.

Zad. 5 Ruchomy chodnik o dlugosci 150 metréw przesuwa sie z predkoscig 2 metrow na
sekunde. Dwaj chtopcy ruszajg jednoczesnie z obu koncéw chodnika. Pierwszy chtopiec
biegnie z predkoscig 150 metréw na minute zgodnie z kierunkiem przesuwania sie
schodéw. Drugi chtopiec biegnie ,pod prad”. Oblicz predkos¢ z jakg powinien biec drugi
chtopiec, aby chtopcy spotkali sie w potowie chodnika. Zapisz obliczenia.



